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(2JDjmôplo_uJL9_9_6).

Ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης επισκέφθηκε την Κύπρο την 1-2 Οκτωβρίου 

μετά από πρόσκληση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

κ. Γλ. Κληρίδη.

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του ο κ. Πρωθυπουργός είχε 

συναντήσεις με τον Πρόεδρο κ. Κληρίδη και τον Αρχιεπίσκοπο 

κ.κ. Χρυσόστομο, εδέχθη τους αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων και 

παρέστη στην στρατιωτική παρέλαση, που πραγματοποιήθηκε στα 

πλαίσια του εορτασμού για την επέτειο της Κυπριακής Ανεξαρτησίας.

Κατά τις διεξαχθείσες συνομιλίες μεταξύ των δύο Κυβερνήσεων έγινε 

ευρεία ανασκόπηση του Κυπριακού υπό το φως των τελευταίων εξελίξεων 

και διαπιστώθηκε ότι η σημερινή φάση είναι ιδιαίτερα κρίσιμη και απαιτεί 

λεπτούς και προσεκτικούς χειρισμούς.

Στο πλαίσιο αυτό επιβεβαιώθηκε η προσήλωση στην αναζήτηση ειρηνικής 

λύσης του προβλήματος στη βάση των Αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών 

και των Συμφωνιών Κορυφής του 1977 και 1979, καθώς και η υποστήριξη 

των καλών υπηρεσιών του Γ.Γ. ΟΗΕ.

Παράλληλα, τονίσθηκε η υποστήριξη των πρωτοβουλιών της διεθνούς 

κοινότητας που έρχονται να ενισχύσουν τις προσπάθειες των Η.Ε. και 

υπογραμμίσθηκε η ανάγκη συντονισμού τους. Εν όψει της εκδήλωσης των 

πρωτοβουλιών αυτών έγινε ο απαραίτητος προγραμματισμός των 

περαιτέρω κινήσεων.
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Εξ άλλου, κατέστη σαφής η ετοιμότητα της Ε/Κ πλευράς για έναρξη 

διαπραγματεύσεων, αφού, βεβαίως, προηγηθεί κατάλληλη και ενδελεχής 

προετοιμασία ώστε να υπάρξει ουσιαστική προσέγγιση επί των βασικών 

αρχών.

Σε ό,τι αφορά την ενταξιακή πορεία της Κύπρου προς την Ε.Ε. 

διαπιστώθηκε η σημαντική πρόοδος που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα 

ενόψει της ενάρξεως των ενταξιακών διαπραγματεύσεων 6 μήνες μετά 

την ολοκλήρωση της Διακυβερνητικής και τονίσθηκε η ανάγκη περαιτέρω 

εντατικοποίησης των κοινών προσπαθειών ώστε η ένταξη της Κύπρου 

στην Ε.Ε. να πραγματοποιηθεί σε σύντομο χρονικό διάστημα.

Αναγνωρίσθηκε, επίσης, η σημασία της αμυντικής συνεργασίας Ελλάδος 

και Κύπρου στο πλαίσιο του δόγματος του ενιαίου αμυντικού χώρου και 

κατέστη εκ νέου σαφές ότι η περαιτέρω προέλαση της Τουρκίας στην 

Κύπρο αποτελεί αιτία πολέμου. Η πλήρης αποστρατικοποίηση της 

Κύπρου είναι σε θέση να εξασφαλίσει την ειρήνη και την σταθερότητα στο 

νησί και την ευρύτερη περιοχή.

Τέλος, συζητήθηκαν τα θέματα αγνοουμένων και εγκλωβισμένων και 

αποφασίσθηκε η στενή παρακολούθησή τους καθώς και η ανάληψη των 

απαραιτήτων ενεργειών προς την κατεύθυνση του ΟΗΕ για το διορισμό 

του τρίτου μέλους της ΔΕΑ, γεγονός που θα διευκολύνει και θα επιταχύνει 

το έργο της.

Οι συναντήσεις διεξήχθησαν σε άριστο κλίμα και έδωσαν την ευκαιρία να 

επανεπιβεβαιωθεί η στενή συνεργασία που υφίσταται μεταξύ Ελλάδος και 

Κύπρου σε όλους τους τομείς. Στα πλαίσια αυτά οι δύο πλευρές 

δεσμεύτηκαν για την περαιτέρω πύκνωση των εκατέρωθεν επαφών, την 

πλήρη και σφαιρική αλληλοενημέρωση και γενικώτερα την συνέχιση της 

συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα.


